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Ata nº. 048/21 

 

 

 

  Ata da 48ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

 

 

 Aos treze dias do mês de setembro de dois mil e vinte e um às dez horas, deu-se início a 

quadragésima oitava Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da7ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador Carlos 

Antonio de Lima que desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Cláudio para que fizesse a 

Oração. O Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação a ata da Sessão 

anterior. Ata da 47ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da Sétima 

Legislatura da Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia oito de setembro de dois mil e vinte 

e um, e comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será dispensada 

a leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em Discussão a 

referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam 

como estão. A Ata da47ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário 

para que fizesse leitura do Projeto de Lei nº 0048/2021 – Vereador Ronário de Souza da Silva – Dispõe 

Sobre todos os Eventos Esportivos a Serem Realizados no Município Terão um Responsável Técnico 

Formado em Educação Física e dá outras Providências. O Primeiro Secretário passou a palavra para 

o autor para que ele fizesse à justificativa. Terminada a leitura o Presidente encaminhou o referido 

Projeto à Coordenadoria de Serviços Legislativos, nos termos do artigo 188, do Regimento Interno da 

Câmara Municipal de Porto Real, onde ficará à disposição dos senhores Vereadores por quinze dias 

aguardando emendas. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário para que fizesse leitura do Projeto 

de Lei nº 0069/2021 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Institui a Política Municipal de Incentivo 

à Prática de Esportes para Idosos e dá outras Providências. Terminada a leitura o Presidente 

encaminhou o referido Projeto à Coordenadoria de Serviços Legislativos, nos termos do artigo 188, do 

Regimento Interno da Câmara Municipal de Porto Real, onde ficará à disposição dos senhores 

Vereadores por quinze dias aguardando emendas. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário para que 

fizesse leitura do Projeto de Lei nº 0071/2021 – Vereador Carlos Antonio de Lima – Institui o DIA DA 

BÍBLIA, a ser Comemorado no Segundo Domingo de Dezembro de Cada Ano, e dá outras 

Providências. Terminada a leitura o Presidente encaminhou o referido Projeto à Coordenadoria de 

Serviços Legislativos, nos termos do artigo 188, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Porto 

Real, onde ficará à disposição dos senhores Vereadores por quinze dias aguardando emendas. O 

Presidente solicitou ao Primeiro Secretário para que fizesse a leitura da Indicação nº 0102/2021 – 

Vereador Ronário de Souza da Silva – Roçada, Manutenções, Instalação de Rampa, Corrimão e 

Bicicletário, Realocar Ar Condicionado da Escola Municipal Professora Eliana Provazi. O Presidente 

passou a palavra para o autor que pediu a retirada da Indicação da pauta, uma vez que ele conseguiu que 

a mesma fosse feita por outros meios. O Presidente assim o fez. O Presidente solicitou ao Primeiro 

Secretário para que fizesse leitura da Indicação nº 0368/2021 – Vereador Luís Fernando da Silva – 
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Médico para Atender em uma das USFs Depois das Dezessete Horas uma vez na Semana. O Primeiro 

Secretário leu a referida Indicação. Terminada à leitura, o Presidente colocou em Discussão a referida 

Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que desejou a todos um bom dia e leu à justificativa 

anexada à ata. Não havendo mais inscritos. Colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 

permaneçam como estão. A Indicação nº 0368/2021 – Vereador Luís Fernando da Silva – Médico 

para Atender em uma das USFs Depois das Dezessete Horas uma vez na Semana foi aprovada por 

unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário para que fizesse leitura da Indicação nº 

0411/2021 – Vereador Carlos Antonio de Lima – Viabilize Estudos Junto à Secretaria Municipal de 

Meio Ambiente a Contratação de Engenheiros Florestais para Atender o Município de Porto Real/RJ. 

O Primeiro Secretário leu a referida Indicação. Terminada à leitura, o Vereador Carlinhos passou a 

Presidência para o Vereador Juan Pablo para que ele pudesse fazer sua justificativa. O Vereador Juan 

Pablo assumiu a Presidência e colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra 

para o autor que leu à justificativa anexada à ata. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, 

aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº 0411/2021 – Vereador Carlos 

Antonio de Lima – Viabilize Estudos Junto à Secretaria Municipal de Meio Ambiente a Contratação 

de Engenheiros Florestais para Atender o Município de Porto Real/RJ foi aprovada por 

unanimidade. O Vereador Carlinhos reassumiu a Presidência. O Presidente solicitou ao Primeiro 

Secretário para que fizesse leitura da Indicação nº 0460/2021 – Vereador Fábio Nunes Maia – 

Promover a Realização de Palestras Sobre as Desigualdades Sociais nas Unidades de Ensino do 

Município. O Primeiro Secretário leu a referida Indicação. Terminada à leitura, o Presidente colocou em 

Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que leu a justificativa anexada 

à ata. O Presidente passou a palavra para o Vereador Ronário que parabenizou o autor e falou que a 

educação era a mola mestra a qual ele tinha honra de representar; falou que o autor estava no caminho 

certo e que outros pilares tinham que ser desenvolvidos nas unidades escolares; falou que enquanto 

profissional da educação sempre trabalhou os temas transversais onde se enquadrava a desigualdade 

social, do trabalho, do consumo, da ética e do meio ambiente todas as questões inerentes ao bom 

desenvolvimento do cidadão; falou que seu grupo estava trabalhando numa disciplina facultativa no 

município, onde, também, vai englobar essa questão, tratar de vários assuntos que serão se suma 

importância. O Presidente passou a palavra para o Vereador Elias que desejou a todos um bom dia e 

parabenizou o autor; falou que o autor mirou certo na questão da educação para diminuírem, ou até 

mesmo acabar com a desigualdade social seria bom que acontecesse no país inteiro, parabenizou o autor 

novamente e falou que o mesmo estava sendo atendido, pois recebeu um convite do autor para estarem 

na prefeitura na inauguração de um posto avançado do INSS, pedido feito por ele, parabenizou o 

Governo por atender a Indicação, pois ajudava muito a população; desejou que o governo também 

olhasse com carinho para essa Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que agradeceu as 

palavras e convidou os Vereadores Ronário e Elias para serem co-autores. Não havendo mais inscritos, 

colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº 

0460/2021 – Vereador Fábio Nunes Maia com Co-Autoria dos Vereadores Ronário de Souza da Silva 

e Elias Vargas de Oliveira – Promover a Realização de Palestras Sobre as Desigualdades Sociais nas 

Unidades de Ensino do Município foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro 

Secretário para que fizesse leitura da Indicação nº 0462/2021 – Vereador Diego Graciani de Almeida 

– Construção de um Parquinho no Bairro Colinas. O Primeiro Secretário leu a referida Indicação. 

Terminada à leitura, o Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a 

palavra para o autor que leu a justificativa anexada à ata. O Presidente passou a palavra para o Vereador 

Renan Márcio que desejou a todos um bom dia e parabenizou o autor, falou que não só o bairro estava 
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crescendo, mas a cidade e que tinham que pensar como cidade, falou que tinham que construir mais 

parquinhos, creches, escolas, PSFs, falou que tinha que ter um PSF para cada bairro, desejou que o 

Executivo tratasse a Indicação com carinho. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que a 

cidade cresceu e estava em crescimento, falou de uma Indicação que fez de um PSF no Bairro Vila Real 

e que em cada bairro seria bacana; falou que o PSF do Bairro Novo Horizonte estava afogado de tanta 

demanda, pois os moradores dos Bairros Colinas e Village usavam o de lá; convidou o Vereador Renan 

Márcio para ser co-autor. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 

favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº 0462/2021 – Vereador Diego Graciani de Almeida 

com Co-Autoria do Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – Construção de um Parquinho no Bairro 

Colinas foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário para que fizesse 

leitura da Indicação nº 0470/2021 – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – Providências no Sentido 

de se Adequar o Estatuto da Guarda Civil de Porto Real a Lei nº 13.022 de 2014 que Dispõe Sobre o 

“Estatuto Geral das Guardas Municipais”. O Primeiro Secretário leu a referida Indicação. Terminada 

à leitura, o Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o 

autor que falou que no dia três de setembro era comemorado o dia mundial do guarda civil e que 

protocolou na Casa essa Indicação válida, até mesmo pelo fato do estatuto ser bem antigo e que a Lei 

mencionada veio para ajudar e sendo benefício para a guarda ele acreditava que tinha que ser estudado 

e adequado. O Presidente passou a palavra para o Vereador Ronário que parabenizou o autor e falou que 

a guarda deveria ser contemplada com essa revisão; falou que no início do mandato protocolou alguns 

Projetos de Leis e que um deles era o Estatuto do Servidor, onde englobava todas as sessões. Não 

havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. 

A Indicação nº 0470/2021 – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – Providências no Sentido de se 

Adequar o Estatuto da Guarda Civil de Porto Real a Lei nº 13.022 de 2014 que Dispõe Sobre o 

“Estatuto Geral das Guardas Municipais” foi aprovada por unanimidade. Terminada a Primeira 

Fase, o Presidente passou para a Segunda Fase, Ordem do Dia. O Presidente falou que não havia 

Projetos a serem Discutidos e Votados nesta Fase da Sessão. Terminada a Segunda Fase, o Presidente 

passou para a Terceira Fase, Indicações e Requerimentos Verbais. O Presidente perguntou ao 

Vereador Renan Márcio de Jesus Silva se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Renan 

Márcio indicou estudos acerca da viabilidade de implantação ou reativação do projeto “rua de lazer, 

cultura e esporte” nos bairros de Porto Real. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. 

O Presidente passou a palavra para o autor que ressaltou que esse projeto aconteceu nos governos 

anteriores, domingo ativo, falou que o projeto era importante, mas que de forma mais ampla, envolvendo 

diversos tipos de atividades, visando a democratização das atividades de recreação jovem infantil, 

buscando o fortalecimento dos laços de amizade e solidariedade entre os jovens e crianças como: futebol, 

basquete de rua, vôlei, jogos alternativos, dominó, dama, pula corda, dança dentre várias ações; falou 

que além de ser uma atividade de entretenimento e cultura era uma integração entre as famílias e opção 

de divertimento para a comunidade. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que 

forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Renan Márcio foi aprovada por 

unanimidade. O Presidente perguntou ao Vereador Ronário de Souza da Silva se tinha alguma 

Indicação Verbal a fazer. O Vereador Ronário indicou a implantação de um programa municipal de 

transferência de renda por meio de fornecimento de cartão que deverá ser utilizado nos supermercados 

e mercearias do município em substituição ao fornecimento de cesta básica. O Presidente colocou em 

Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que a Indicação 

garantia a autonomia dos beneficiários contemplados com o benefício eventual da cesta básica, pois com 

essa substituição o Executivo vai privilegiar a autonomia do cidadão permitindo que o mesmo realize 
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duas compras escolhendo o gênero alimentício que melhor o atendesse, além de atender os interesses do 

beneficiário o fornecimento do cartão, que deverá ser utilizado exclusivamente no supermercado e 

mercearia do município, aquecerá a economia local gerando emprego e renda. O Presidente passou a 

palavra para o Vereador Elias que parabenizou o autor e falou da dificuldade das pessoas e que realmente 

pode acontecer de um alimento sobrar e vir repetido na cesta básica e que com a Indicação sua 

alimentação pode ser incrementada com uma carne ou outro alimento; falou dos comerciantes que 

passavam perrengue e desempregados na cidade. O Presidente passou a palavra para o Vereador Renan 

Márcio que parabenizou o autor e falou da feira do servidor, vales que as empresas terceirizadas 

forneciam aos servidores, falou que a prefeitura poderia disponibilizar um espaço, como o horto, para 

poderem fomentar o comércio e alavancar a economia; imaginou os servidores comprando dos 

produtores da cidade e que ia beneficiar várias famílias e o comércio local. O Presidente passou a palavra 

para o autor que agradeceu as palavras e salientou que deveriam enfatizar e fazer crescer a economia 

local; falou da autonomia e eficácia na transferência, pois muitas das vezes se deparava com um usuário 

que precisava de uma cesta básica e que naquele momento não tem essa cesta para atender e que quando 

se tem essa transferência de renda, já sabendo do dia correto, só vai depender do usuário sanar suas 

necessidades. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 

permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Ronário foi aprovada por unanimidade. O 

Presidente perguntou ao Vereador Juan Pablo da Silva Almeida se tinha alguma Indicação Verbal a 

fazer. O Vereador Juan Pablo indicou a instalação de um redutor de velocidade na Rua Quatorze, Bairro 

Freitas Soares. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra 

para o autor que falou que falou que houve um atropelamento de animal, e que vinha acontecendo 

frequentemente, e lhe pediram essa Indicação. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, 

aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Juan Pablo foi 

aprovada por unanimidade. O Presidente perguntou ao Vereador Elias Vargas de Oliveira se tinha 

alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Elias indicou que fosse resolvida a questão do vale 

alimentação dos servidores públicos municipais. O Presidente colocou em Discussão a referida 

Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que falou da dificuldade da inflação alta 

no país, dificuldade onde o dinheiro perdeu o poder de compra e da dificuldade do servidor público que 

recebia somente cento e setenta reais em seu vale alimentação, falou que tudo aumentou e que esse valor 

não fazia nem uma feira de uma semana; falou da Lei nº 173 que fala da questão do aumento em salário 

e não na questão da alimentação; falou que os servidores municipais tinham que ser valorizados. O 

Presidente passou a palavra para o Vereador Fábio Maia que parabenizou o autor e falou que ia de 

encontro ao momento do país. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 

favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Elias foi aprovada por unanimidade. 

O Vereador Carlinhos passou a Presidência para o Vereador Juan Pablo para que pudesse fazer sua 

Indicação Verbal. O Vereador Juan Pablo assumiu a Presidência e passou a palavra para o Vereador 

Carlos Antonio de Lima que indicou a possibilidade de regularizar a servidão que dava acesso a rua 

vinte e três e vinte e oito, no bairro jardim das acácias, e que visse a possibilidade de asfaltar e colocar 

intertravado e iluminação pública. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O 

Presidente passou a palavra para o autor que falou que falou que a Indicação visava atender às 

necessidades dos moradores daquela localidade, falou que os moradores precisavam desse acesso para 

trabalhar, ir ao médico, levar seus filhos às escolas, falou que o acesso estava precário e que em época 

de chuva piorava, falou que era uma rua, rua do bosque, e que lá havia quinze residências e não tinha 

asfalto, uma rua de terra e em período de chuva ficava intransitável. O Presidente passou a palavra para 

o Vereador Fábio Maia que parabenizou o autor, falou de uma Indicação que fizeram no mandato 
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passado de uma empresa de manutenção de intertravados, onde sanava alguns problemas e fazia algum 

pedaço de rua, o que o caso desse momento. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles 

que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Carlinhos foi aprovada por 

unanimidade. O Vereador Carlinhos reassumiu a Presidência. Terminada a Terceira Fase, o Presidente 

passou para a Quarta Fase, Explicações Pessoais. O Presidente perguntou ao Primeiro Secretário se 

tinha algum Vereador inscrito para as Explicações Pessoais. O Primeiro Secretário falou que não. 

Terminada a Quarta Fase, o Presidente passou para a Quinta Fase, Horário de Liderança. O Presidente 

passou a palavra o Vereador Ronário de Souza da Silva, Líder do PSDB para que caso queira, faça uso 

da mesma. O Vereador Ronário desejou a todos um bom dia e parabenizou aos agrônomos da cidade 

pelo dia dos profissionais e falou da questão da agricultura da cidade e que precisavam desenvolvê-la, 

pois teria muito a ganhar. O Presidente passou a palavra o Vereador Cláudio Luís Guimarães, Líder do 

PTB para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Claudinho desejou a todos um bom dia. O 

Presidente passou a palavra o Vereador Diego Graciani de Almeida, Líder do CIDADANIA para que 

caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Diego desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a 

palavra o Vereador Luís Fernando da Silva, Líder do PSD, para que caso queira, faça uso da mesma. 

O Vereador Fernando Beleza desejou a todos um bom dia e parabenizou o servidor público do INSS 

Luidi Morais e a servidora pública Graziele Morais pela inauguração do posto avançado do INSS no 

município, parabenizou o prefeito por mais essa melhoria para a população. O Presidente passou a 

palavra o Vereador Fábio Nunes Maia, Líder do DC, para que caso queira, faça uso da mesma. O 

Vereador Fábio Maia desejou a todos um bom dia e agradeceu o prefeito por convidá-lo para a 

inauguração desse posto, Indicação feita pelos Vereadores no mandato passado. O Presidente passou a 

palavra a Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos, Líder do PDT, para que caso queira, faça uso 

da mesma. A Vereadora Fernandinha desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o 

Vereador Elias Vargas de Oliveira, Líder do PRTB, para que caso queira, faça uso da mesma. O 

Vereador Elias desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Ronário de 

Souza da silva, Líder de Governo para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Ronário falou 

do posto avançado do INSS e parabenizou o Prefeito por esse feito; desejou a todos um bom dia; 

parabenizou a Graziele Macedo. Terminada a Quinta Fase, o Presidente passou para a Sexta Fase 

Lembretes. O Presidente falou que não havia lembretes. Terminada a Sexta Fase, o Presidente passou 

para a Sétima Fase Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente deu por encerrada a 

presente Sessão às onze horas e dez minutos desejando a todos um bom dia. Eu, Camila Costa Rosas, 

digitei a presente ata, que vai por mim assinada e pelos vereadores presentes.  

Assinam a ata:  

 

 

 

Carlos Antonio de Lima (Presidente): ________________________________________________ 

 

Juan Pablo da Silva Almeida (1º Vice-Presidente): _________________________________________ 
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  Ata da 48ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

Fábio Nunes Maia (2º Vice-Presidente): __________________________________________________ 

 

 

Renan Márcio de Jesus Silva (1° Secretário): ______________________________________________ 

 

 

 

Ronário de Souza da Silva (2º Secretário): _____________________________________________ 

 

 

 

Diego Graciani de Almeida: __________________________________________________________ 

 

 

 

Elias Vargas de Oliveira: _____________________________________________________________ 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: __________________________________________________ 

 

Cláudio Luís Guimarães: ___________________________________________________________ 

 

Henry de Carvalho Nunes: ___________________________________________________________ 

 

Luís Fernando da Silva: _______________________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
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